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➡ Flyktingbarn har flyttat 
in på Mellanskolan
Nu har det tillfälliga flykting-
boendet på Mellanskolan i 
Hököpinge tagits i bruk av sju 
ensamkommande flyktingbarn 
och personal från Aleris Ungplan. 
Jennie Vallin, flyktingsamord-
nare, berättar om hur boendet har 
blivit och hur pojkarna trivs.  
               Sidan 2 

➡ Sundsgymnasiets elever 
debatterar i Strasbourg 
Cecilia Vegelius är en av 18 elever som 
åker med tre lärare till Strasbourg för 
att träffa och debattera med elever 
från EU:s 27 medlemsländer. Läs 
mer i Cecilias artikel om den spän-
nande resan.                     
             Sidan 8

➡ Samråd om Östra
Grevies stationsområde
Om fyra år, i december 2015, är 
det tänkt att Pågatågstrafiken ska 
vara igång på Trelleborgsbanan. 
Fram till den 21 december kan du 
lämna åsikter om detaljplanen för 
Östra Grevies stationsområde.       
          Sidan 4

Foto: Falsterbo Konsthall

Den 17 och 18 december kl. 12.00–16.00 är det Julstuga med drop-in på Falsterbo konsthall. Det blir traditionellt och otraditionellt julpyssel 
för stora och små samt försäljning av hantverk. Avgift 20 kronor. OBS! Små barn endast i vuxens sällskap. Vuxna utan barn är också varmt 
välkomna. 

Foto: Ola Kronfält

Förslag till hur stationsområdet 
kan se ut. Bild: Sweco
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Ing-Britt Samuelsson som är  
programledare för förändrings-
arbetet Förtjust i Vellinge   
berättar om programmet.

Förtjust i Vellinge är ett genom-
gripande förändringsprogram som 
berör alla som bor och jobbar här och 
besöker oss. Ägare till förändrings-
programmet och ytterst ansvarig 
är kommundirektör Magnus Hedin. 
Innan Magnus tillträdde i mars ge-
nomförde kommunen en stor omorga-
nisation. Den utvecklingsresan skulle 
starta och nu var lokföraren till tåget 
på plats.

Vi har haft så kallade cafédiskus-
sioner med öppna frågeställningar 
om hur vi vill förändra och utveckla 
vårt arbetsklimat dit alla anställda 
blev inbjudna. Cafédiskussionerna 
är ett viktigt underlag för Förtjust i 
Vellinge och dess sju projekt. 

Bestämmer i Förtjust i Vellinge gör 
styrgruppen som består av kommun-
styrelsens ordförande Lars-Ingvar 
Ljungman, kommunstyrelsens vice 
ordförande Carina Wutzler, Magnus 
Hedin och ekonomidirektör Åke 
Grönvall. Vid första styrgruppsmötet 
presenterade de sju projektledarna 
sina projektplaner för att få dem god-

kända. Alla projektplanerna var väl 
genomarbetade och fick grönt ljus. 

Min roll är att vara navet mellan 
alla aktörer och intressenter.  Det 
handlar om att tidplaner följs, rätt 
saker blir gjorda och om att lyssna 
in var vi befinner oss så att vi inte 
kör i något dike. Det är mycket 
praktiska saker som ska fixas. Jag 
är bromskloss ibland också. Den si-
dan får jag ta fram när Magnus med 
sin entusiasm får för många idéer 
samtidigt om vad vi också kan göra. 
Inget ont om det – hans engagemang 
är smittande och ger energi.

Mest imponerad är jag ändå av 
våra projektledare som också utgör 
ledningsgruppen för Vellinge kom-
mun och är ytterst ansvariga för 
sina verksamheter. Det har varit 
en väldigt tuff agenda och många 
avgörande leveranser av resultat 
på tre månader. Jag är också glad 
över den förändringsvilja och det 
engagemang våra politiker visar för 
Förtjust i Vellinge. 

I januari är det dags för första 
mötet med referensgruppen för 
boende. De är utlovade en inbjudan 
före jul. Det mötet ska bli jättespän-
nande. 
            Text: Ing-Britt Samuelsson 

De leder Förtjust i VellingeMedborgardialog på 
nya sätt 
I förra numret av Vellinge 
Kommuniké kunde du läsa 
om medborgardialog i olika 
kanaler. De sociala medi-
erna är på frammarsch och 
du kommer att se mer av 
Vellinges närvaro där un-
der nästa år. Nu prövar vi 
också ett nytt grepp. Innan 
det så kallade samrådsför-
farandet startar för gamla 
Stora Hammars skola och 
det omgivande området har 
du en möjlighet att lämna 
ditt förslag på vad just 
du tycker ska hända med 
området när skolan flyttar 
till nya lokaler. Du hittar 
ett enkelt formulär på Vel-
linge.se/mittforslag där du 
kan lämna din åsikt. Sista 
dagen är 15 januari.

Självklart kan hemsidor 
och sociala medier inte er-
sätta det mänskliga mötet 
eller samtalet. Under våren 
kommer du till exempel att 
på olika ställen i kommu-
nen kunna möta utbild-
ningsnämndens ledamöter 
och prata skolfrågor med 
dem.

Julen står för dörren 
och är du inte redan mätt 
på julmarknader, julstök, 
julkonserter och annat 
trevligt som hör julen till, 
hittar du ett stort utbud 
av juliga evenemang på 
Vellinge.se. Hör av dig till 
turisten@vellinge.se om du 
har evenemang som du vill 
ska synas där. Tack för i år 
och en riktigt God Jul och 
ett Gott Nytt År önskar

           Marie Carlberg

Kommun och politik

Text och foto Marie Carlberg om 
inget annat anges.  
Ansvarig utgivare:  
Marie Carlberg, marie.carlberg@
vellinge.se, tfn 040-42 51 20 
Tidningen är tryckt på Cocoon 
Silk.
Repro och tryck: JMS, Vellinge
Nästa nummer kommer 11 
februari.

Under två år används Mellan-
skolan i Hököpinge som så kallat 
HVB-hem för sju ensamkomman-
de flyktingbarn.

HVB innebär att den boende inte 
bara erbjuds boende och stöd i 
vardagen utan också vård och stöd i 
rehabilitering. Mellanskolans HVB-
boende drivs av Aleris Ungplan men 
Vellinge kommun har det yttersta 
ansvaret. Personal finns närvarande 
dygnet runt. På dagarna går ungdo-
marna i skolan. En del av dem läser 
SFI (Svenska för invandrare) och ett 
par har börjat i vanlig skola. 

Kommunen har ett samarbete 
med traumaenheten vid Barn- och 
ungdomspsykiatrin (BUP) i Malmö. 
De goda männen som har vård-

nadsansvaret är mycket engagerade 
i pojkarna och gör ett väldigt bra 
arbete. Rädda Barnens lokalförening 
är också aktiva och ordnar aktivite-
ter av olika slag. 

Nöjda med boendet
Pojkarna är mycket glada för sitt 
boende och vi som jobbar med det 
är stolta över hur fint det har blivit.  
Vill du se hur boendet ser ut kan 
du titta på filmen Vellingenytt från 
november, som du hittar på Vellinge.
se eller direkt på Youtube.com/vel-
lingekommun.

Mellanskolan är en tillfällig lös-
ning tills ett nybyggt boendet i Fal-
sterbo står klart om cirka två år. 
   
  Text: Jennie Vallin

Tillfälligt boende på Mellanskolan
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De leder Förtjust i Vellinge Mobil insamling av farligt avfall Sms påminner dig om 
Farligt avfall-bilen 
För att inte missa Farligt 
avfall-bilen kan du anmäla 
dig till en sms-tjänst som 
ger dig en påminnelse i 
mobilen en dag innan bilen
kommer till din ort. Skicka 
ett sms till 71350 med 
texten sysavvellinge. Start 
av prenumerationen kostar 
som ett vanligt sms.

Fortsatt entreprenad 
för RenoNorden
Den 1 april 2012 börjar en 
ny renhållningsentrepre-
nad. Vår entreprenör är 
RenoNorden och de kom-
mer att hämta Vellinge-
bornas avfall till och med 
2019.

ID-märkning av kärl 
För att kvalitetssäkra vår 
avfallshämtning kommer 
vi att id-märka alla kärl. 
Tömningen registreras 
och på så sätt kan vi se att 
alla de kärl som ska töm-
mas verkligen blir tömda. 
Arbetet med att märka 
sopkärlen påbörjades 
under december för att allt 
ska vara klart tills den nya 
entreprenaden börjar gälla. 
Märkningen utförs av Re-
noNordens medarbetare.
    Texter: Anna Olsson 

Ny miljöchef börjar i 
februari
Vellinge kommuns miljö-
chef går i pension och ef-
terträds av Rickard Sand-
berg. Rickard har tidigare 
arbetat med miljöfrågor i 
olika organisationer, såsom 
Ystad–Österlenregionens 
miljöförbund, Trafikverket 
och Banverket. Den första 
februari är Rickard Sand-
bergs första arbetsdag på 
kommunhuset i Vellinge.

Miljö

Tvätta inte bilen på gatan!
Visste du att biltvätt på gatan är 
en riktig miljöbov?

Vid biltvätt på gatan rinner avlopps-
vattnet vanligtvis ut i en dagvatten-
brunn. Dagvattnet är inte anslutet 
till någon reningsanläggning och det 
förorenade tvättvattnet leds där-
för orenat rakt ut i vattendrag och 
hav. Att tvätta bilen på gatan eller 
garageuppfarten är därför skadligt 
för miljön. 

Förutom bilvårdskemikalier inne-
håller tvättvattnet även rester av 
olja, däckpartiklar, bränslerester och 
flera metaller, som är skadliga och 

ibland giftiga för både människor, 
vattenlevande växter och djur.

Var ska man tvätta sin bil?
Det bästa är att tvätta bilen i en au-
tomatisk biltvätt eller ”gör-det-själv-
hall”, eftersom tvättvattnet i dessa 
anläggningar renas och avloppen är 
kopplade till oljeavskiljare. 

Om man tvättar bilen hemma 
någon enstaka gång bör det göras på 
en gräsmatta, grusplan eller lik-
nande där vattnet kan infiltreras och 
föroreningarna fångas upp. Avfett-
ningsmedel ska då inte användas 
och helst inte bilschampo heller. 
                  

                          Text: Annelie Persson

I Vellinge kommun vill vi att det 
ska vara enkelt att både göra rätt 
och att göra en miljöinsats. Därför 
erbjuder vi nu tillsammans med 
Sysav mobil insamling av farligt 
avfall från hushållen. 

Farligt avfall kan ställa till stor skada 
för miljö och hälsa om det inte sorte-
ras och återvinns på ett säkert sätt. 
Vanliga exempel på farligt avfall som 
ofta hamnar i soporna är nagellack, 
lim, målarfärg, lacknafta, batterier, 
rengöringsmedel och hårspray. 

Exempel på elavfall, som också är 
farligt avfall och som ofta hamnar i 
soporna, är leksaker med inbyggda 
batterier, brödrostar, gamla mobilte-
lefoner och lågenergilampor. 

Stannar på tre platser
Farligt avfall-bilen är en specialutrus-
tad lastbil med chaufför och kemist. 
Lastbilen kommer att stanna två 
gånger per år, en gång på våren och en 
på hösten, på Södergatan vid Bäcka-
torget i Skanör, Q8-macken i Vellinge 
och skolan i Västra Ingelstad. Där kan 
du kostnadsfritt lämna farligt avfall 
och mindre el- och elektronikproduk-
ter från ditt hushåll, maxstorleken är 
en mikrovågsugn.  Självklart går det 
också bra att lämna det farliga avfal-
let på återvinningscentralen. 

Första gången Farligt avfall-bilen 
kommer till Vellinge kommun är den 
11 april.

            Text: Anna Olsson

Kemisten Martin Andersson
arbetar med ditt farliga avfall.
Foto: Andreas Offesson/Sysav
.
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Fördubblad befolkning
Fram till 1950-talet bestod Rängs 
sand till största delen av småskalig 
bostadsbebyggelse som låg längs 
Rängssandsvägen, med en karaktä-
ristiskt vinklad förgård mot vägen. 

Bebyggelsen utökades något med 
utbyggnad av fritidsbebyggelse 
under 1970-talet till ett populärt 
bostadsområde för permanentboen-

de. Ett exempel är 
Rängbågsbyn som 
byggdes ut i slutet 
av 1990-talet.

I slutet av 2002 
antog kommunen 
en fördjupad över-
siktsplan för Rängs 
sand, som visade 
den översiktligt 
tänkta utveckling-
en för tätorten. Då 
var invånarantalet 
465 personer varav 
ca 27 % var barn 
upp till 14 år. I pla-

nen redovisades utvecklingen i sex 
etapper, där detaljplanen för etapp 

Bygga och bo

Många unga i växande Rängs sand

Fram till 21 december kan du 
lämna synpunkter på stations-
området i Östra Grevie.

I juni berättade vi i Vellinge Kom-
muniké att Pågatågstågstrafik 
planeras starta i december 2015 på 
Trelleborgsbanan med nya stationer 
i Västra Ingelstad och Östra Grevie. 
Då hölls samråd om stationsområ-
det i Västra Ingelstad och nu pågår 
samråd till 21 december om Östra 
Grevies. 

Fullsatt möte
Mitt i novembermörkret letade sig 
många bybor fram till ett informa-
tionsmöte på folkhögskolan. Sedan 
miljö- och byggnadsnämndens ordfö-
rande Ola Freij hälsat välkommen i 
den fullsatta salen informerade Tra-
fikverket, Skånetrafiken och Vellinge 
kommun gemensamt om planerna.

I samband med stationsutbyggna-

den föreslås i kommunens detaljplan 
även utbyggnad med 40 villor kring 
möllan och väster om stationen. 
Trafikverket ersätter de tre plan-
korsningarna i byn med en lands-
vägsbro norr om Bolmersvägen och 
två vägportar i byn. Man gör också 
ändringar i vägnätet och bygger ut 
gång- och cykelvägar. 

För själva stationen behövs ett 
nytt mötesspår och 240 meter långa 
perronger med ramper, trappor och 
angöring i bägge ändarna. En pend-
larparkering föreslås i norr och en 
bussvändplats i söder för bussen från 
Anderslöv, vars passagerare får byta 
till tåg här.

Många frågor
Det ställdes många frågor under mö-
tet och flera rörde tågtrafiken. Skå-
netrafiken planerar för halvtimmes-
trafik i båda riktningarna klockan 
6.00–24.00. Från Östra Grevie sänks 

Rängs sand har blivit en populär 
bostadsort med flera nybygg-
nadsområden. 

Rängs sand är den tätort i Skåne som 
just nu har störst ökning av barn upp 
till 14 års ålder, vilket har uppmärk-
sammats i media. 

Kommunens prognoser pekar på 
att den här åldersgruppen kommer 

att utgöra en stor andel av de boende i 
Rängs sand i fortsättningen.

restiden till Trelleborg från 40 till 7 
minuter och den så gott som halveras 
till Malmö, Lund och Köpenhamn. 
Kollektivtrafiken i Skåne bedöms att 
på 15 år fördubblas från dagens 140 
miljoner resor per år. 

Oro för buller och trafik
Det ställdes även frågor om järn-
vägsbuller och biltrafik. Planerna 
innebär – utöver ändring och kom-
plettering av vägnätet – även omfat-
tande utbyggnad av bullerskydd. Till 
planerna hör en miljökonsekvens-
beskrivning, tåg- och vägtrafikbul-
lerutredningar och en trafikprognos, 
där dagens förhållanden jämförs med 
prognoser för 2015 och 2030. Dessa 
finns på Vellinge.se och utställda i 
kommunhuset. Planerna finns också 
på biblioteket i Västra Ingelstad och 
på Trafikverket.se.
         Text: Hans Folkeson 
        och Arne Wittstrand

Samråd om Östra Grevie

fem och sex nyligen antogs av kom-
munfullmäktige och väntas vinna 
laga kraft i år. Idag har Rängs sand 
en befolkning på 825 personer där ca 
35 % utgörs av barn upp till 14 år. 

Växer söderut
I planläggningen för de sista etap-
perna i den fördjupade översikts-
planen införs en ny väg mellan 
Kämpingevägen och Skegrievägen 
för att avlasta vägen genom Rängs 
sand. Detta är en del som ingår i den 
nya kommunala översiktsplanen för 
Vellinge, där det planeras för bättre 
vägar mellan Höllviken och E6:an, 
förbättringar av de allmänna kom-
munikationerna och utbyggnad av ny 
förskola och service. På längre sikt 
är det tänkt att Rängs sand ska växa 
med utbyggnadsområden i söder vid 
föreslagen ny väg. 

Kommunens befolkningsprognos 
pekar på en ökning av befolkningen i 
Rängs sand till cirka 1 250 invånare 
om tio år, för att därefter ligga kvar 
på ungefär samma nivå.

   
          Text och foto: Filip Evander

Väringavägen ligger i ett av de 
nybyggda områdena i Rängs sand.
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Bygga och bo

Vellinge, Stenbocks väg i Höllviken 
och Falsterbovägen i Skanör–Fal-
sterbo.

Vanliga gator
Åtgärder ska utföras under veckans 
alla dagar och vara klara inom sex 
timmar. Exempel: Kompanigatan i 
Vellinge, Östra och Västra Kanal-
vägen i Höllviken och Fyrvägen i 
Falsterbo.

Villagator
Åtgärder ska utföras under arbets-
dagar och vara klara inom tolv tim-
mar. Exempel: Asklundaområdet i 
Vellinge och Hagaområdet i Skanör.

Gångbanor och cykelvägar
Dessa är också indelade i tre olika 
kategorier, mest använda, ofta an-
vända och mindre använda. 

Mest använda
Åtgärder ska utföras under veckans 
alla dagar och vara klara inom fyra 
timmar.  Exempel: de gångbanor 

Här reder vi ut vilket ansvar 
som gäller för olika inblandade 
aktörer inom kommunen.

Kommunen
Gator och vägar är indelade i tre 
kategorier: genomfartsgator, vanliga 
gator och villagator. För varje ka-
tegori finns det olika bestämmelser 
för när åtgärd ska sättas igång.
Genomfartsgator åtgärdas först, 
därefter vanliga gator och sist vil-
lagator.

Grundprincipen är att det, så 
långt det är möjligt, alltid ska vara 
möjligt att nå en genomfartsgata. 
I vinterväghållningen ingår också 
övergångsställen, cykelslussar, 
trafikhinder, trappor, ramper och 
vissa busshållplatser. På de flesta 
av dessa platser är handskottning 
nödvändig.

Genomfartsgator
Åtgärder ska utföras under veckans 
alla dagar och vara klara inom fyra 
timmar. Exempel: Malmövägen i 

Snöröjning och halkbekämpning

Kom ihåg att du hittar massor av bra information på Vellinge.se under 
alla tider på dygnet. Behöver du hjälp att hitta i början, guidar vi dig 
gärna. Välkommen att höra av dig på 040-42 50 00!

tipsar

och cykelvägar som används för att 
ta sig till skola, busshållplatser, 
centrum och liknande allmänna 
platser.

Ofta använda
Åtgärder ska utföras under veckans 
alla dagar och vara klara inom tolv 
timmar. Hit hör övriga gångbanor 
och cykelvägar inom tätorterna.

Mindre använda
Här utförs åtgärder vid behov. Det 
handlar om gång- och cykelvägar 
som ligger mer i utkanten eller 
utanför tätorterna och som inte 
används mycket under vintertid.

Delat ansvar
För gångbanor inom tätort gäller 
också att kommunen ansvarar för 
gångbanor inom och utmed allmän 
mark, exempelvis grönområden. 
Fastighetsägare ansvarar för gång-
bana utanför sin fastighet och för 
att avfallshämtning kan ske utan 
hinder. Detta innebär att hämt-
ningsvägen och kärlets uppställ-
ningsplats ska snöröjas och vara 
halkfri. Kärlet ska vid hämtningen 
vara fritt från snö.

Trafikverket
Trafikverket ansvarar för vägnätet 
på landsbygden och för genomfarts-
gatorna i Arrie, Västra Ingelstad, 
Östra Grevie, Hököpinge, Kämpinge 
och Rängs sand.

Väg- och samfällighets- 
föreningar
Det finns många väg- och samfällig-
hetsföreningar som själva ansvarar 
för sina gator och vägar. Exem-
pel: de flesta gatorna i Höllviken 
och Ljunghusen, gator inom vissa 
villaområden i Vellinge, Skanör–
Falsterbo, Västra Ingelstad, Östra 
Grevie och enskilda utfartsvägar på 
landsbygden.

För mer information se Vellinge.se 
eller ring Vellinge Direkt. 
                 
         Text: Jan Svensson

Förra vintern var det bråda dagar 
för snöröjarna. Här Mejerigatan i 
Vellinge, en så kallad vanlig gata.

Vellinge_kom6_11_mc.indd   5 2011-12-08   11.54



6 l KOMMUNIKÉN December 2011

Invånare i Vellinge kommun som 
har behov av stöd för att komma 
närmare arbetsmarknaden eller 
vill få hjälp med en daglig sys-
selsättning ute i arbetslivet har 
goda möjligheter inom Arbete 
med stöd.

Arbete med stöd är en kommunal verk-
samhet där arbetsterapeuter, sociono-
mer och socialpedagoger jobbar enligt 
den etablerade metoden ”supported 
employment” med olika målgrupper. 

De som får hjälp kan komma från 
kommunens LSS-handläggare, soci-
alsekreterare eller socialpsykiatrin. 
Deltagarna genomgår olika steg där 
man först kartlägger behov, mål och 
resurser för att sen komma igång med 

praktik ute på en arbetsplats. För 
vissa går det så bra att man via en 
arbetskonsulent från Arbete med stöd 
får hjälp att gå vidare till Arbetsför-
medlingen eller Försäkringskassan för 
eventuella anställningar på arbetsplat-
serna.

Praktik efter intresse
Cristina Lindskog bor i centrala Vel-
linge och har varit med i Arbete med 
stöd i över ett år. Hon har genomgått 
en kartläggning och gör nu praktik i 
ridsportaffären MyOne i Malmö.

– Hästar är mitt stora intresse och 
jag trivs jättebra här i affären. Jag har 
lärt mig att packa upp och larma varor 
och hur man ska hjälpa kunder, säger 
Cristina.

– Jag har tidigare försökt få hjälp 
via Arbetsförmedlingen men fick inte 
tillräckligt med stöd. På Arbete med 
stöd har de haft tid och kunskaper som 
hjälpt mig att få tillbaka mitt självför-
troende, berättar Cristina.

Hennes mål har hela tiden varit att 
få ett eget jobb men hon tycker att det 

är bra att få lära sig 
saker i sin egen takt 
och få hjälp av sin 
arbetskonsulent med 
att lägga upp schema, 
bestämma lämpliga 
arbetsuppgifter och 
andra anpassningar 
som behövts. 

– Eftersom jag har 
svårt med vissa saker 
har det varit bra att 
i lugn och ro blivit 
säker på att packa upp 
leveranser och att få 
tid att vila huvudet 
mellan varven.

Nästa år hoppas 
Cristina få hjälp med 
att gå vidare och via 
Försäkringskassans 
resurser söka anställ-
ning med sitt nyfunna 
självförtroende och 
sina nya erfarenheter 
i CV:et. 

Vill du veta mer?
Om du vill veta mer 
om Arbete med stöd 
går det bra att ringa 

kontoret på 040-42 50 89. Alla som ar-
betar på en arbetsplats som har lämp-
liga arbetsuppgifter och kan ställa upp 
med praktikplatser är mycket välkom-
na att höra av sig.
                
     Text och foto: Johan Assarsson

Vård och omsorg

Arbete med stödNya öppettider på 
akutmottagningen 
Den 1 december utökades 
öppettiderna vid akutmot-
tagningen i Trelleborg. 
Akutmottagningen är nu 
öppen alla dagar mellan 
klockan 8.00 och 22.00. 
Är du osäker på vart du 
ska vända dig, ring Sjuk-
vårdsrådgivningen på 1177 
så kan du minska onödig 
väntetid.
   

Samtalsforum för  
anhöriga 
Förenade Care söker dig 
som är anhörig till närstå-
ende runt 60 år och uppåt 
med funktionshinder och 
som vill delta i en samtals-
grupp. Du får möjlighet att 
knyta kontakter och träffa 
andra anhöriga i liknande 
situation för diskussioner 
och erfarenhetsutbyte. 
Första träffen äger rum den 
8 februari på servicehuset 
Almgården i Vellinge.

För anmälan eller frågor 
kontakta anhörigstödjarna 
Marlene Ohlsson och Tina 
Ståhl Johannesson på 
telefon 0709-91 52 93 eller 
e-post marleneo@forena-
decare.com eller tinas@
forenadecare.com.

Karin Brunk Holmqvist 
kåserar 
Författaren och kåsören 
Karin Brunk Holmqvist 
återkommer den 13 febru-
ari till Vellinge bibliotek. 
Två tidigare besök har 
gett fulla hus, tack vare en 
varm berättarförmåga och 
stora succéer med romaner-
na Sirila män, Rosa Ele-
fanter och Potensgivarna. 
Karin Brunk Holmqvist 
är nu aktuell med den nya 
romanen Kaffe med musik.
               Text: Stefan Sandberg

Cristina Lindskog trivs bra på sin praktikplats på MyOne.
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anhöriga hjälp så tidigt som möjligt 
efter deras individuella behov. I vissa 
fall finns det även mediciner som kan 
bromsa upp sjukdomsförloppet vil-
ket kan göra att man vinner lite tid 
och får behålla vissa funktioner lite 
längre. 

Som sjuk och som anhörig ska man 
inte behöva lägga energi på att lära 
sig förstå systemet och vem som gör 
vad, utan systemet måste förstå dem 
som drabbas. Då måste vi som arbe-
tar med detta känna till varandras 
verksamheter och kunna lotsa rätt. 

Vill du veta mer? 
Har du frågor om samverkan mellan 
kommun, primärvård och specialist-
vård i demensfrågor är du välkommen 
att ringa Pernilla Hedin på 040-42 
57 10.  Är du själv drabbad av en 
demenssjukdom eller är anhörig till 
någon som är drabbad och önskar råd 
och stöd är du välkomna att ringa till 
kommunens demenssjuksköterska 
Ann-Sofi Laurin på 040-42 50 00. 
                       
          Text: Pernilla Hedin

Mer samarbete mellan aktörer 
ökar kommuninvånarnas och 
deras anhörigas trygghet.

Under 2011 har det pågått ett arbete 
med att öka samarbetet mellan Vel-
linge kommun, primärvård och spe-
cialistvård i demensfrågor. Syftet med 
samarbetet är att öka tryggheten för 
dem som drabbas och deras anhöriga. 
Nu har det utsetts en nätverksgrupp 
som har fått till uppgift att skapa en 
rutin för samverkan. Rutinen plane-
ras vara klar i februari. 

Pernilla Hedin, projektanställd 
som demenskoordinator i Vellinge 
kommun berättar:

– Demens är en folksjukdom som 
kan drabba oss i medelåldern men 
som är absolut vanligast efter 65 år 
och ju äldre vi blir. Hur många som är 
drabbade eller hur många anhöriga 
som berörs i vår kommun saknas det 
i dag siffror på. Här finns ett stort 
mörkertal, då alla inte kan eller vill 
söka hjälp. Syftet med vår samverkan 
är att vi ska kunna fånga upp och 
erbjuda dem som drabbas och deras 

Korttidsfamiljer 
sökes 
Korttidsvistelse utanför 
det egna hemmet är en 
insats man kan beviljas om 
man tillhör personkretsen 
enligt LSS. Korttidsvis-
telsen anordnas i korttids-
hem, i en annan familj el-
ler på något annat sätt, till 
exempel läger- eller koloni-
vistelse, och är till för att 
ge den enskilde möjlighet 
till rekreation och miljöom-
byte eller för att ge anhö-
riga tillfälle till avlösning.  
Vellinge kommun söker 
nu korttidsfamiljer. Läs 
mer på Vellinge.se under 
Lediga jobb eller kontakta 
samordnare Cecilia Rosen-
crantz på 0709-91 56 81.
       Text: Maria Dedic
  

Har du en närstående 
med missbruks- eller 
beroendeproblem?
Ett missbruk/beroende 
påverkar hela familjen och 
dess omgivning. Du som 
anhörig kan behöva stöd 
och råd för att orka med. 
Vellinge kommun anordnar 
en informationsträff där vi 
informerar om vilket stöd 
och vilken hjälp vi kan 
erbjuda dig som anhörig.
Vi vänder oss till alla an-
höriga som har en närstå-
ende med missbruks- eller 
beroendeproblematik. Som 
anhörig kan du vara för-
älder, make/maka, syskon, 
släkting eller god vän. Din 
närstående behöver inte 
ha fått någon hjälp sedan 
tidigare från kommunen.

Träffen äger rum den 9 
februari kl. 18.00–19.00 på
Lorensdal, Eskilstorps 
ängaväg 2–36, Vellinge. 
Medverkar gör Catharina 
Plesner, alkoholkurator, 
och Susann Lindmark, 
anhörigstödskoordinator.        
           Text: Susann Lindmark

Ökat samarbete inom demensvård 

Den 1 januari övergår ansvaret för 
färdtjänst och riksfärdtjänst från 
kommunen till Skånetrafiken. 

Enligt lag är färdtjänst en del av 
kollektivtrafiken och det är naturligt 
att även färdtjänsten blir en del av 
Skånes kollektivtrafik. Idag har redan 
23 av Skånes 33 kommuner valt att 
lämna över ansvaret och tanken är 
att alla kommuner ska göra likadant. 

Därför tar Skånetrafiken över färd-
tjänsten även i Vellinge kommun. Ett 
brev och informationsbroschyrer har 
gått ut till alla som berörs av överta-
gandet. 

Även efter den 1 januari kommer 
resenärerna att åka med Vellinge taxi 
och färdtjänsten ska även i fortsätt-
ningen ge de resande bästa möjliga 
kvalitet och service. 

Om du undrar över något är du väl-
kommen att ringa 
Vellinge Direkt på 
040-42 50 00 fram 
till årsskiftet. Där-
efter kontaktar du 
Skånetrafiken på 
0771-77 50 50. Läs 
mer på Vellinge.se 
och Skanetrafiken.
se/fardtjanst. 
Text: Ann- 
Margarethe Kemvik

Skånetrafiken tar över färdtjänst

Foto: Lars Lydig
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Utbildning

Rosentorpskolan
Samling kl. 8.00 i klassrummen.
Därefter gemensam avslutning i 
sporthallen. Skolbussen går hem i 
anslutning till avslutningen.

Sandeplanskolan
Åk F–3 har egen avslutning i bygg-
nad B.
Åk 4–9 har samling med mentorerna 
i klassrummen kl. 8.10. Gemensam 
avslutning i idrottshallen kl. 8.30.  
Kl. 9.30 är alla tillbaka i klassrum-
met, åttor och nior får sina betyg.
Skolbussen går hem kl. 11.00.
Lunch serveras för åk 4–6 kl. 10.30 
och för F–3 kl. 11.00, utom för dem 
som åker buss.

Skanörs skola
Skanörs förskola (inkl. Gladan): 21 
december kl. 9.30 i Skanörs kyrka
22 december i Skanörs kyrka:  
Åk F–3 kl. 10.00  
Åk 4–6 kl. 9.00
22 december i idrottshallen:
Åk 7–9 kl. 11.00

Skanör Falsterbo Montessori
Julavslutning i S:t Knuts idrottshall 
den 19 december kl. 18.00.

Skolorna slutar torsdagen den 22 
december om inget annat anges.

Framtidskompassen Västra
Ingelstad skola
Avslutning i idrottshallen: 
Åk F–3 kl. 8.15–9.00
Åk 4–6 kl. 10.15–11.00  
Åk 7–9 kl. 9.15–10.00
Skolbussar går hem kl. 12.00.

Herrestorpskolan
Avslutning i skolans gymnastiksal:
Åk F–5 kl. 8.00–9.00 
Åk 6–9 kl. 9.45–10.45 

Håslövs byaskola
Avslutning i Håslövs kyrka kl. 9.00. 
Föräldrar, syskon och mor- och farför-
äldrar är hjärtligt välkomna!
 
Ljungenskolan
Avslutning i sporthallen:  
Åk F–5 kl. 9.00 
Åk 6–9 kl. 10.30 
Avslutningen tar ca en timme. Däref-
ter är skoldagen slut. Lunch serveras 
endast till fritidsbarnen.

Skolavslutning

Sundselever till Strasbourg
Den 14:e december åkte 18 
debattlystna Europaelever från 
Sundsgymnasiet till Strasbourg 
för att delta i Euroscola-dagen. 
Innan det bar av skrev en av 
eleverna, Cecilia Vegelius, 
denna artikel. 

Genom projektet Euroscola får vi 
inblick i en parlamentarikers arbete, 
då vi tillsammans med elever från 
EU:s 27 medlemsländer får debat-
tera och diskutera olika ämnen. 

Dagen börjar med att en elev från 
varje skola presenterar sin skola på 
något av institutionernas officiella 
språk. Detta sker i plenisalen inför 
flera hundra elever. Sundsgymna-
siet representeras av Emma Swärd, 
som håller presentationen på fran-
ska. Vi samlas sedan i utskotten 
för att diskutera de ämnen som vi 
arbetat med under höstterminen. 

I år ligger fokus på ämnena miljö, 

kommunikation och Europas fram-
tid. Inom varje område finns en eller 
två problemformuleringar som vi 

Stora Hammars skola
Stora Hammars gamla kyrka: 
F-klass och femåringarna kl. 10.15 
Åk 1 och 4 kl. 8.00
Åk 2 och 3 kl. 8.45
Åk 5 och 6 kl. 9.30
Åk 7 och 8 kl. 11.00
Alternativ avslutning i biblioteket 
kl. 11.45. Ingen lunch serveras. 
Skolbussen går hem kl. 12.15.

Södervångskolan
Avslutning för alla i Södervångs-
hallen kl. 8.30–ca 9.30. Skolbussar 
avgår kl. 10.15.

Tångvallaskolan
Avslutning i Skanörs kyrka den 21 
december: 
Åk 1, 2 och 3 kl. 17.00
Åk 4, 6 och 8 kl. 18.00
Åk 5, 7 och 9 kl. 19.00

Ängdala skolor
Avslutning i idrottshallen den 21 
december med glögg, pepparkakor, 
uppträde, tombola med mera: 
Åk F–3 kl. 17.00–18.00
Åk 4–6 kl. 18.15–19.15
Åk 7–9 kl. 19.30–20.30

har arbetat utifrån. Under utskotts-
mötet kommer vi sedan att lägga 
fram våra förslag på lösningar. Dessa 

diskuteras och vi 
bedömer huruvida 
de är genomförbara. 
Målet är att få 
igenom våra idéer i 
utskottet då de un-
der eftermiddagen 
tas upp i plenisalen, 
där vi får rösta om 
lagförslagen. 

Vi har under 
arbetets gång stöt-
tats av våra lärare 
Anders Rasmusson, 
Mattias Nylander 
och Elisabeth Bra-
mevik som också 
följer med oss på 
äventyret.

Text: Cecilia Vegelius  
Foto: Ola Kronfält
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